

ПРОТОКОЛ № 3
заседания Общественного совета
при управлении ветеринарии Кировской области

Дата проведения: 26.09.2019

Время проведения: с 14.00 до 15.30

Место проведения:

управление ветеринарии Кировской области (г. Киров, Сельхозпроезд, 6а)

Присутствовали:

начальник управления ветеринарии Кировской области
Чучалин Сергей Федорович,

члены Общественного совета при управлении ветеринарии Кировской области:

Береснева Ольга Николаевна,
Захваткин Дмитрий Евгеньевич,
Огородов Владимир Геннадьевич,
Ожегин Борис Ананьевич

Отсутствовали (по уважительной причине):

Плетенев Николай Владимирович,
Червоткина Татьяна Николаевна

Кворум имеется.

Приглашенные:

Доркова Анастасия Александровна –

заместитель начальника отдела по
организационной и контрольной
работе управления ветеринарии
Кировской области

Косых Алексей Семенович –

заместитель начальника отдела,
старший государственный инспектор
отдела ветеринарного надзора

управления ветеринарии
Кировской области

Новиков Василий Станиславович –

начальник КОГБУ «Кировская
областная станция по борьбе с
болезнями животных»

Созинова Вероника Алексеевна –

консультант отдела по
организационной и контрольной
работе управления ветеринарии
Кировской области

Открыл заседание начальник управления ветеринарии Кировской области Чучалин Сергей Федорович.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Рассмотрение итогов реализации государственной программы Кировской области «Предупреждение возникновения, распространения и ликвидация заразных и незаразных заболеваний животных и птицы, в том числе общих для человека и животных» на 2013 – 2021 годы (за I полугодие 2019 года).
2. Об итогах работы по выполнению планов противоэпизоотических мероприятий по особо опасным болезням животных в I полугодии 2019 года.
3. Рассмотрение результатов осуществления регионального государственного ветеринарного надзора управлением ветеринарии Кировской области за I полугодие 2019 года.
4. Обустройство и ликвидация бесхозяйных скотомогильников (о реализации Закона Кировской области от 03.11.2011 № 79-ЗО «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Кировской области отдельными государственными полномочиями Кировской области по защите населения от болезней, общих для человека и животных»).
5. О результатах мониторинга информации о коррупционных проявлениях в деятельности работников государственной ветеринарной службы, размещенной в средствах массовой информации, включая Интернет.
6. Выработка предложений с целью принятия мер по укреплению материально-технической базы ветеринарных служб Российской Федерации и по привлечению специалистов в области ветеринарии для работы в сельской местности в целях устранения дефицита кадров (п. 3 и п. 8 перечня поручений Президента Российской Федерации по итогам рабочей поездки в Ставропольский край 09.10.2018 от 31.10.2018 № Пр-2014).

1. СЛУШАЛИ:	<p>Рассмотрение итогов реализации государственной программы Кировской области «Предупреждение возникновения, распространения и ликвидация заразных и незаразных заболеваний животных и птицы, в том числе общих для человека и животных» на 2013 – 2021 годы (за I полугодие 2019 года).</p> <p>Деятельность государственной ветеринарной службы Кировской области осуществляется в рамках государственной программы Кировской области «Предупреждение возникновения, распространения и ликвидация заразных и незаразных заболеваний животных и птицы, в том числе общих для человека и животных» на 2013 – 2021 годы, утвержденной</p>
--------------------	---

постановлением Правительства Кировской области от 28.12.2012 № 189/831.

Целью Госпрограммы является обеспечение стабильной благополучной эпизоотической обстановки на территории Кировской области.

К основным задачам и направлениям реализации Государственной программы относятся:

- организация проведения мероприятий по предупреждению возникновения и ликвидации вспышек заразных и массовых незаразных заболеваний животных и их лечению;

- защита населения от болезней, общих для человека и животных;

- обеспечение управления в сфере ветеринарии.

Реализация мероприятий Государственной программы в первом полугодии 2019 года осуществлялась за счёт средств областного бюджета в объёме **112 млн. рублей** (112 572,44 тыс. руб.), что составило 47,07 % от запланированного объёма (план 239 млн. руб.).

В 2019 году на реализацию мероприятий подпрограммы «Предупреждение заноса и распространения вируса африканской чумы свиней на территорию Кировской области на 2013 – 2021 годы» в связи с дефицитом средств в областном бюджете денежные средства не были запланированы.

Основная часть расходов в 1 полугодии была направлена на реализацию отдельного мероприятия «Лечение, профилактика и диагностика заболеваний животных» **67,5 млн. руб.** (50,2% от запланированного объема);

расходы на реализацию мероприятия «Управление в сфере ветеринарии» составили **13,5 млн. руб.** (50,2% от плана);

на мероприятие «Организация и проведение отлова, учета, содержания и использования безнадзорных домашних животных» – **1,4 млн. руб.** (18,8 % от плана), за 1 полугодие отловлена 741 голова безнадзорных домашних животных;

на мероприятие «Организация и содержание скотомогильников, ликвидация закрытых скотомогильников» не израсходовано ни рубля (в 1 полугодии средства муниципальными образованиями не были освоены, но работы велись, в частности, по переводу 7 земельных участков, занятых скотомогильниками, из лесного фонда в земли иных

	<p>категорий; были установлены границы санитарно-защитных зон у 5 скотомогильников; до конца года планируется ликвидировать 19 скотомогильников).</p> <p>На реализацию мероприятия «Материально-техническое и кадровое обеспечение государственной ветеринарной службы Кировской области» средства также не были освоены (в 1 полугодии готовились аукционные документации на приобретение специализированной техники, легковых автомобилей, приобретение дезсредств, которые будут приобретены во втором полугодии и на которые в 2019 году предусмотрено 14 млн. рублей).</p> <p>С 2020 года планируется к реализации новая государственная программа Кировской области «Обеспечение ветеринарного благополучия» на 2020 – 2024 годы, которая в настоящий момент находится на согласовании в Правительстве Кировской области, а также одновременно (в период с 19 сентября по 3 октября 2019 года) проходит процедуру общественного обсуждения на сайте управления ветеринарии и сайте государственной автоматизированной информационной системы «Управление» (http://gasu.gov.ru/), где любой желающий может ознакомиться с проектом госпрограммы и направить свои замечания и предложения в адрес управления ветеринарии. Все обоснованные предложения будут учтены при доработке проекта государственной программы Кировской области «Обеспечение ветеринарного благополучия».</p> <p>Докладчик: А.А. Доркова</p>
РЕШИЛИ:	<p>Информацию А.А. Дорковой принять к сведению.</p> <p>Продолжить работу по реализации государственной программы Кировской области «Предупреждение возникновения, распространения и ликвидация заразных и незаразных заболеваний животных и птицы, в том числе общих для человека и животных» на 2013 – 2021 годы.</p>
ГОЛОСОВАЛИ:	За – 4, против – нет, воздержались – нет.
2. СЛУШАЛИ:	Об итогах работы по выполнению планов противоэпизоотических мероприятий по особо опасным болезням животных в I полугодии 2019 года.
	<p>За истекший период 2019 года на территории Кировской области не регистрировались особо опасные</p>

	<p>заразные болезни животных, кроме бешенства.</p> <p>Благодаря проводимым профилактическим противоэпизоотическим мероприятиям в соответствии с Планом диагностических исследований, ветеринарно-профилактических и противоэпизоотических мероприятий в хозяйствах всех форм собственности на территории Кировской области в 2019 году удалось сохранить эпизоотическое благополучие области.</p> <p>За 8 месяцев 2019 года на территории области проведено 1035815 диагностических исследований на заразные болезни; подвергнуто вакцинации против заразных болезней 6076866 голов различных видов животных, обработано от различных видов эндо-эктопаразитов 2263849 голов животных, разложено 1534 тыс. доз вакцины против бешенства диких плотоядных животных.</p> <p>Согласно заявке на лекарственные средства и препараты для ветеринарного применения в целях обеспечения проведения противоэпизоотических мероприятий против заразных и иных болезней животных за счет средств федерального бюджета в область поступило на сумму 44080,182 тыс. рублей, из них на вакцину для оральной иммунизации диких плотоядных животных 27963,772 тыс. рублей, на препараты для лабораторной диагностики 4735,246 тыс. руб.</p> <p>План диагностических исследований, ветеринарно-профилактических и противоэпизоотических мероприятий в хозяйствах всех форм собственности на территории Кировской области за первое полугодие 2019 года выполнен в полном объеме.</p> <p>Исполнение планов противоэпизоотических мероприятий на территории Кировской области продолжается. Отчеты за третий квартал 2019 года еще не поступили, срок сдачи отчетов с районов до 15 числа месяца следующего за отчетным периодом. Тем не менее, многие плановые показатели за 9 месяцев уже выполнены.</p> <p>Докладчик: В.С. Новиков</p>
РЕШИЛИ:	Информацию В.С. Новикова принять к сведению.
ГОЛОСОВАЛИ:	Продолжить работу по выполнению планов противоэпизоотических мероприятий по особо опасным болезням животных За – 4, против – нет, воздержались – нет.

3. СЛУШАЛИ:

О результатах осуществления регионального государственного ветеринарного надзора управлением ветеринарии Кировской области за I полугодие 2019 года

В рамках государственной функции по осуществлению регионального государственного ветеринарного надзора инспекторами управления ветеринарии за 1 полугодие 2019 года проведено 1621 контрольное (надзорное) мероприятие в отношении юридических лиц, индивидуальных предпринимателей и граждан – владельцев животных, что на 19% больше, чем в аналогичном периоде 2018 года (1153 мероприятия).

Общее количество проверок, проведенных в отношении юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, составило 24, в т. ч. плановых пять, внеплановых – 19. Из числа внеплановых проверок 19 проведено в рамках проверки исполнения ранее выданных предписаний.

Проведенный анализ административных правонарушений по результатам плановых и внеплановых проверок свидетельствует, что основными нарушениями остаются: несоблюдение ветеринарно-санитарных правил для животноводческих предприятий, технических регламентов Таможенного союза «О безопасности пищевой продукции», «О безопасности молока и молочной продукции», «О безопасности мяса и мясной продукции» и других ветеринарно-санитарных правил.

За нарушение ветеринарного законодательства к административной ответственности с назначением административного штрафа привлечено: юридических лиц – четыре, должностных лиц – 11. Наложено штрафов на сумму 175,0 тыс. рублей, добровольно уплачено – 233,0 тыс. рублей. Сумма уплаченных административных штрафов превышает сумму наложенных административных штрафов по причине уплаты административных штрафов, ранее наложенных во втором полугодии 2018 года.

Основная часть контрольных (надзорных) мероприятий управлением проводится в отношении граждан-владельцев животных, так как личные подсобные хозяйства наиболее уязвимы для заноса и распространения заразных заболеваний.

В отношении граждан-владельцев животных инспекторами за 1 полугодие 2019 года проведено 300 проверок. Большая часть проверок проведена на предмет

соблюдения гражданами правил содержания собак в населенных пунктах.

В целях обеспечения благополучия личных подсобных хозяйствах граждан, занимающихся содержанием свиней, организовано проведение ветеринарно-санитарных обследований данных хозяйств.

За текущий период проведено 1177 ветеринарно-санитарных обследований, что составляет 53 % от общего количества зарегистрированных личных подсобных хозяйств, занимающихся содержанием свиней в Кировской области.

По результатам проведенных обследований в отношении граждан – владельцев животных возбуждено 1 административное дело.

С целью выявления мест несанкционированной торговли подконтрольных товаров специалистами государственной ветеринарной службы совместно с сотрудниками территориальных органов МВД России за отчетный период проведено 986 рейдов.

Кроме того, проводятся мероприятия по выявлению и пресечению фактов реализации подконтрольной продукции без ветеринарных сопроводительных документов на ярмарках, организованных на территории области в соответствии с Порядком организации ярмарок на территории Кировской области и продажи товаров (выполнения работ, оказания услуг) на них.

В отчетном периоде за нарушения требований ветеринарного законодательства в части реализации продукции в отношении виновных лиц возбуждено 20 административных дел, данный показатель находится на уровне прошлого года.

С целью контроля за ввозом на территорию области подконтрольных государственной ветеринарной службе грузов в текущем периоде досмотрено 2324 транспортных средств. За правонарушения в части перевозки подконтрольных государственной ветеринарной службе грузов возбуждено 4 дела.

Общее количество возбужденных дел об административных правонарушениях за отчетный период составило 1099, что больше чем в 2 раза превышает показатель за аналогичный период прошлого года.

В разрезе применения статей Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях более 80 % правонарушений ветеринарного законодательства квалифицированы по ч. 1 ст. 10.6 КоАП РФ как нарушение правил карантина

	<p>животных или других ветеринарно-санитарных правил. Основной состав правонарушения выражается в несоблюдении гражданами правил при выгуле собак, в отсутствии их регистрации и вакцинации против бешенства.</p> <p>По результатам надзорной деятельности в текущем периоде управлением вынесено 837 постановлений об административных правонарушениях, что в два раза больше, чем в предыдущий период прошлого года.</p> <p>Назначено наказаний в виде административных штрафов на общую сумму 910,45 тыс. рублей. Сумма поступлений в бюджет от денежных взысканий (штрафов) составила более 1 млн. рублей.</p> <p>В целях профилактики нарушений ветеринарного законодательства управлением:</p> <ul style="list-style-type: none"> • обеспечено размещение на официальном сайте нормативных правовых актов, содержащих обязательные требования, оценка соблюдения которых является предметом государственного контроля (надзора), а также текстов соответствующих нормативных правовых актов, • осуществляется информирование юридических лиц, индивидуальных предпринимателей по вопросам соблюдения обязательных требований, в случае изменения обязательных требований, подготавливаются комментарии о содержании новых нормативных правовых актов, • проводится обобщение практики осуществления государственного контроля (надзора), • выдаются предостережения о недопустимости нарушения обязательных требований. За истекший период в адрес хозяйствующих субъектов управлением направлено 16 предостережений. Все предостережения выданы по причине несоответствия заготовленных кормов требованиям ГОСТа. <p>Наиболее эффективному исполнению государственной функции препятствует отсутствие необходимых нормативных правовых документов, регулирующих вопросы животноводства в хозяйствах различных форм собственности, принятых на федеральном уровне.</p> <p>Докладчик: А.С. Косых</p>
РЕШИЛИ:	<p>Информацию А.С. Косых принять к сведению.</p> <p>Продолжить работу по осуществлению регионального государственного ветеринарного надзора</p>

ГОЛОСОВАЛИ:	За – 4, против – нет, воздержались – нет.
4. СЛУШАЛИ:	<p>Обустройство и ликвидация бесхозяйных скотомогильников (о реализации Закона Кировской области от 03.11.2011 № 79-ЗО «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Кировской области отдельными государственными полномочиями Кировской области по защите населения от болезней, общих для человека и животных»).</p> <p>Работа по приведению в соответствие с требованиями действующего ветеринарного законодательства бесхозяйных скотомогильников, расположенных на территории Кировской области, осуществляется в соответствии с Законом Кировской области от 03.11.2011 № 79-ЗО «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Кировской области отдельными государственными полномочиями Кировской области по защите населения от болезней, общих для человека и животных», постановлением Правительства Кировской области от 13.11.2007 № 113/458 «Об устройстве, санитарном состоянии и оборудовании скотомогильников (биотермических ям) на территории области», постановлением Правительства Кировской области от 16.06.2014 № 267/413 «О порядке ликвидации закрытых скотомогильников, расположенных на территории Кировской области», распоряжением Правительства Кировской области от 19.05.2015 № 187 «Об утверждении Порядка взаимодействия органов исполнительной власти Кировской области, органов местного самоуправления муниципальных образований Кировской области, кировских областных государственных бюджетных учреждений по вопросам обустройства и ликвидации скотомогильников».</p> <p>С 2012 по истекший период 2019 года обустроен 61 бесхозяйный скотомогильник, в том числе 22 сибиреязвенных скотомогильника в 21 муниципальном районе и 1 городском округе Кировской области.</p> <p>С 2014 года с момента принятия постановления Правительства Кировской области от 16.06.2014 № 267/413 «О Порядке ликвидации закрытых скотомогильников, расположенных на территории Кировской области» по 11.12.2018 управлением ветеринарии вынесено 328 решений о ликвидации закрытых скотомогильников, безопасных в ветеринарно-</p>

	<p>санитарном отношении. Ликвидирован 351 скотомогильник, в том числе хозяйствующими субъектами – 67 скотомогильников и органами местного самоуправления муниципальных районов Кировской области – 284 скотомогильника за счёт субвенций областного бюджета.</p> <p>В 2019 году областным бюджетом предусмотрено 2,3 млн. рублей на реализацию Закона Кировской области от 03.11.2011 № 79-ЗО. В текущем году планируется обустроить один сибириязвенный скотомогильник и ликвидировать 19 закрытых скотомогильников.</p> <p>Докладчик: А.С. Косых</p>
ВЫСТУПИЛ:	Огородов В.Г., который рекомендовал управлению ветеринарии Кировской области подготовить обращение в Министерство сельского хозяйства Российской Федерации с предложением о внесении изменений в Ветеринарно-санитарные правила сбора, утилизации и уничтожения биологических отходов, утвержденные Минсельхозпродом РФ 04.12.1995 №13-7-2/469, зарегистрированные в Минюсте РФ 05.01.1996 № 1005.
РЕШИЛИ:	<p>Информацию А.С. Косых принять к сведению.</p> <p>Продолжить работу по обустройству и ликвидации бесхозяйных скотомогильников.</p> <p>Косых А.С. подготовить обращение в Министерство сельского хозяйства Российской Федерации о внесении изменений в Ветеринарно-санитарные правила сбора, утилизации и уничтожения биологических отходов, утвержденные Минсельхозпродом РФ 04.12.1995 №13-7-2/469, зарегистрированные в Минюсте РФ 05.01.1996 № 1005, в части регламентирования использования трупосжигательных печей для уничтожения биологических отходов (срок – 11.10.2019)</p>
ГОЛОСОВАЛИ:	За – 4, против – нет, воздержались – нет.
5. СЛУШАЛИ:	О результатах мониторинга информации о коррупционных проявлениях в деятельности работников государственной ветеринарной службы, размещенной в средствах массовой информации, включая Интернет.
	Ежегодно в управлении ветеринарии Кировской области проводится сбор, обработка и проверка сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах

	<p>имущественного характера государственных служащих, внесенных в Перечень должностей, связанных с коррупционным риском, которые публикуются на официальных сайтах управления ветеринарии Кировской области и Правительства Кировской области в установленный срок.</p> <p>Во исполнение требований распоряжения Губернатора Кировской области от 19.07.2016 № 35 «О мерах по противодействию коррупции» все государственные гражданские служащие управления, в установленный законом срок, предоставили сведения о близких родственниках и аффилированности коммерческим организациям по установленной форме. При анализе представленных Сведений аффилированности коммерческим организациям не выявлено.</p> <p>Раздел сайта управления ветеринарии «Противодействие коррупции» содержит ссылку на подраздел «Обратная связь для сообщений о фактах коррупции» перекрестную со ссылкой, при переходе по которой осуществляется доступ к подразделу «Обращения граждан».</p> <p>Информации о фактах нарушения антикоррупционного законодательства в управление ветеринарии Кировской области не поступало.</p> <p>Докладчик: В.А. Созинова</p>
РЕШИЛИ:	Информацию В.А. Созиновой принять к сведению. Продолжить работу по мониторингу информации о коррупционных проявлениях в деятельности работников государственной ветеринарной службы, размещенной в средствах массовой информации, включая Интернет.
ГОЛОСОВАЛИ:	За – 4, против – нет, воздержались – нет.
5. СЛУШАЛИ:	Выработка предложений с целью принятия мер по укреплению материально-технической базы ветеринарных служб Российской Федерации и по привлечению специалистов в области ветеринарии для работы в сельской местности в целях устранения дефицита кадров (п. 3 и п. 8 перечня поручений Президента Российской Федерации по итогам рабочей поездки в Ставропольский край 09.10.2018 от 31.10.2018 № Пр-2014).
	<p>Перечень поручений Президента Российской Федерации по итогам рабочей поездки в Ставропольский край 9 октября 2018 г. (Пр-2014 от 31.10.2018):</p> <p>п. 3. Правительству Российской Федерации</p>

совместно с органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации принять системные меры по привлечению специалистов в области ветеринарии для работы в сельской местности в целях устранения дефицита кадров, обратив внимание, в том числе на опыт реализации программы «Земский доктор».

п. 8. Рекомендовать высшим должностным лицам (руководителям высших исполнительных органов государственной власти) субъектов Российской Федерации принять меры по укреплению материально-технической базы ветеринарных служб субъектов Российской Федерации.

По пункту 3 данного поручения.

На территории Кировской области успешно реализуется программа «Земский доктор». В период с 2012 по 2017 годы единовременную компенсационную выплату получил 151 врач, в 2018 году – 31 врач и 12 фельдшеров.

Учитывая практику реализации программы «Земский доктор» на территории Кировской области, и с целью принятия системных мер по привлечению специалистов в государственную ветеринарную службу для работы в сельской местности, в Минсельхоз РФ направлены предложение о дополнении Государственной программы развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2013 – 2020 годы, утверждённой Постановлением Правительства Российской Федерации от 14.07.2012 № 717, подпрограммой «Развитие государственной ветеринарной службы субъектов Российской Федерации», содержащей мероприятие по кадровому обеспечению государственной ветеринарной службы и повышению престижности профессии.

Целью реализации данного мероприятия предложено определить: привлечение на работу в государственную ветеринарную службу ветеринарных специалистов (ветеринарных врачей и ветеринарных фельдшеров), в том числе молодых, закрепление их в сельской местности путем предоставления государственной поддержки по аналогии с программой «Земский доктор».

В мероприятии по кадровому обеспечению государственной ветеринарной службы и повышению престижности профессии предлагаем предусмотреть осуществление единовременной компенсационной

выплаты ветеринарным специалистам, возраст которых не превышает 40 лет, в размере 1 млн. рублей ветеринарным врачам и в размере 0,5 млн. рублей ветеринарным фельдшерам, прибывшим или переехавшим на работу в сельский населенный пункт, рабочий поселок, поселок городского типа, город с населением до 50 тысяч. Обязательным условием предоставления указанных выплат может являться наличие двух заключенных договоров: трудового договора между ветеринарным работником и государственным учреждением ветеринарии субъекта Российской Федерации; договора между ветеринарным работником и уполномоченным органом исполнительной власти субъекта Российской Федерации о предоставлении единовременной компенсационной выплаты. Договорами предусмотреть обязанность ветеринарного специалиста проработать по основному месту работы в условиях нормальной продолжительности рабочего времени не менее 5 лет, а в случае, если после получения выплаты специалист увольняется, ему необходимо вернуть часть денег (рассчитывается в зависимости от отработанного периода времени).

Кроме этого, по примеру программы «Земский доктор» было предложено предусмотреть издание перечня вакантных должностей ветеринарных работников в организациях государственной ветеринарной службы и их структурных подразделениях, при замещении которых осуществляются единовременные компенсационные выплаты на очередной финансовый год (программный реестр должностей).

Учитывая предлагаемый порядок и имеющийся кадровый дефицит, по предварительным оценкам на предоставление единовременных компенсационных выплат ветеринарным специалистам кировских областных государственных бюджетных учреждений ветеринарии в течении трех лет (2019 – 2021) потребуется 54,5 млн. рублей, в том числе на выплаты: специалистам с высшим образованием – 43,0 млн. рублей; специалистам, имеющим среднее специальное образование, – 11,5 млн. рублей.

Отмечу, что в целях исполнения поручений Президента РФ Государственная программа Кировской области «Предупреждение возникновения, распространения и ликвидация заразных и незаразных заболеваний животных и птицы, в том числе общих для

человека и животных» на 2013 – 2021 годы (далее – Государственная программа) в 2018 году была дополнена отдельным мероприятием «Материально-техническое и кадровое обеспечение государственной ветеринарной службы Кировской области». Для выполнения указанного мероприятия Государственной программы Законом Кировской области от 18.12.2018 № 210-ЗО «Об областном бюджете на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов» на материально-техническое обеспечение учреждений ветеринарии в 2019 году было выделено 14 млн. рублей, предусмотрены денежные средства на увеличение заработной платы ветеринарным специалистам. Повышение заработной платы данной категории работников до уровня среднерегиональной заработной платы планируется провести в три этапа.

Необходимый объем средств областного бюджета на очередной этап повышения заработной платы ветеринарным специалистам будет рассмотрен при формировании бюджета на 2020 год и плановый период 2021 – 2022 годов, исходя из возможностей областного бюджета.

В настоящее время проходит процедуру согласования в установленном порядке новая государственная программа Кировской области «Обеспечение ветеринарного благополучия» на 2020 – 2024 годы, одной из задач которой будет развитие государственной ветеринарной службы Кировской области. В новой государственной программе так же предусмотрены мероприятия по повышению квалификации ветеринарных специалистов, доведению размера заработной платы ветеринарных специалистов государственных учреждений ветеринарии до уровня средней заработной платы в Кировской области и проведению мероприятий по повышению престижа профессии ветеринарного врача.

Для решения жилищной проблемы специалистов государственной ветеринарной службы предусмотрено следующее: в рамках государственной программы Российской Федерации «Комплексное развитие сельских территорий» планируется реализация мероприятия по улучшению жилищных условий граждан, проживающих на сельских территориях, в том числе граждан, осуществляющих деятельность по трудовому договору или индивидуальную предпринимательскую деятельность в организациях, осуществляющих ветеринарную деятельность для сельскохозяйственных

животных на сельских территориях. Реализация мероприятия предусматривает предоставление гражданам социальных выплат на строительство (приобретение) жилья. В соответствии с «парафированным» соглашением на 2020 год Кировской области на данное мероприятие предусмотрены средства федерального бюджета в объеме 8 952,0 тыс. рублей.

По пункту 8 данного поручения.

Сегодня уже неоднократно отмечалось, что деятельность государственной ветеринарной службы Кировской области осуществляется в рамках государственной программы Кировской области «Предупреждение возникновения, распространения и ликвидация заразных и незаразных заболеваний животных и птицы, в том числе общих для человека и животных» на 2013 – 2021 годы (далее – Государственная программа), которая в 2018 году была дополнена отдельным мероприятием «Материально-техническое и кадровое обеспечение государственной ветеринарной службы Кировской области», в рамках которого предусмотрено приобретение установок для дезинфекции и специального автотранспорта, высокотехнологичного лабораторно-диагностического и лечебно-профилактического оборудования, аккредитация пяти зональных ветеринарных лабораторий. Для выполнения указанного мероприятия Государственной программы Законом Кировской области от 18.12.2018 № 210-ЗО «Об областном бюджете на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов» на материально-техническое обеспечение учреждений ветеринарии в 2019 году было выделено 14 млн. рублей.

Кроме этого, Законом Кировской области от 25.06.2019 № 267-ЗО «О внесении изменений в Закон Кировской области «Об областном бюджете на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов» предусмотрено дополнительное выделение в текущем году средств областного бюджета на финансовое обеспечение деятельности учреждений ветеринарии в сумме 8,0 млн. рублей, в том числе на:

приобретение оборудования для проведения лабораторных исследований в целях создания на базе Кировского областного государственного бюджетного учреждения «Кировская областная ветеринарная лаборатория» аккредитованного испытательного центра по выявлению фальсификации молочной и мясной

	продукции, реализуемой на территории Кировской области, – 4,0 млн. рублей; приобретение автомобильного транспорта для учреждений ветеринарии – 4,0 млн. рублей.
В рамках новой государственной программы Кировской области «Обеспечение ветеринарного благополучия» на 2020 – 2024 годы планируется обновление автомобильного парка государственной ветеринарной службы Кировской области, оснащение областного противоэпизоотического отряда, капитальный и текущий ремонт зданий государственных учреждений ветеринарии Кировской области, совершенствование методов диагностики, внедрение новейших диагностических приборов и лабораторного оборудования, приобретение расходных материалов для проведения лабораторных исследований, аккредитация зональных ветеринарных лабораторий Кировской области.	
РЕШИЛИ:	Информацию А.А. Дорковой принять к сведению.
ГОЛОСОВАЛИ:	За – 4, против – нет, воздержались – нет.

Заместитель Председателя
Общественного совета
при управлении ветеринарии
Кировской области

Секретарь Общественного совета

Д. Е. Захваткин

О.Н. Береснева